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    ◎開会 

○松井学校教育課長 おはようございます。 

 定刻になりましたので、定例会議を始めます。 

 本日の出席委員は４名であります。定足数に達しておりますので、これより令和４年大口町

教育委員会10月定例会を始めます。 

 なお、傍聴人はございません。 

（午前 ９時２９分）  

────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第１ 教育長報告 

○松井学校教育課長 日程第１、教育長報告をお願いいたします。 

○長屋教育長 それでは改めまして、おはようございます。 

 今朝辺りも、大変暑い暑いと思っておったら、本当に寒い季節になってきました。秋が深ま

っていくなあとそんな思いであります。 

 その中で、コロナが大変心配なわけですが、第７波はどうなったんでしょうかね。収束した

のかどうかということはよく分かりませんが、今まで大口町も割合、コロナ関係では学校関係

は頑張って学級閉鎖というようなことはなかったわけですけれども、この10月に入りまして10

月７日から11日に大口北小学校が学級閉鎖、それから今週になりまして26、27日、今日ですけ

れども大口中学校が学級閉鎖という形になりました。もちろん、校医さん等とも連絡を取って

みて等の設定をしたわけでございます。 

 それから、10月は本当に研究発表会とか、それから学校訪問等々で大変忙しい時期でありま

した。10月21日には高雄小学校、そして明日は布袋中学校で丹葉地方教育事務協議会委嘱の研

究発表会がありまして、また委員の皆さんの御都合がつく方は参加をしていただきたいと思い

ます。 

 それから、10月21日には大口中学校で東海北陸地区の中学校技術・家庭科部会の研究大会が

ありまして、水谷委員さんに出席をしていただき、挨拶をしていただきました。 

 それから昨日ですが、大口北小学校の特別支援学級設置校の学校訪問ということで、愛知県

教育委員会尾張教育事務所のほうから学校訪問ということで特別支援教室の公開授業を行い、

御指導いただくような機会を持ちました。 

 それから、コロナ関係でいきますと、町民の皆さんがとても大切にしてみえる町民体育祭に

つきましても今年度も中止という形で、その代わりにスポーツ推進員が主催し、体育協会、ウ

ィル大口が共催となって、スポーツ関係でスポーツチャレンジということで、子どもたちが簡

単な体づくりができるようなということで、そういうものに替えての開催でありました。約50



 

名ほどが参加した小規模な大会でありました。 

 それから、10月19日には事務協が開催されまして、扶桑図書館でやりましたが、主な中身に

つきましては次年度に向けての人事方針が決まったということで、今後その人事指導方針案に

基づいて教員の人事異動の検討が始まっていくということであります。 

 それから昨日ですけれども、私、尾張部の町村教育長会の研修会がございまして、蟹江町の

ほうに行ってきました。蟹江町といいますと同じ愛知県尾張地方でありますけれども、ここら

辺と地形、歴史、文化の違うところで、なかなか同じ尾張に住んでいても知らないところが多

くて、とても参考になったわけです。 

 それから10月に、東海理化さんがイチゴの農園を造られて生産していくということで、イチ

ゴ農園を参観する機会を得ました。遠隔操作ができる温室でありまして、作業等も大方は遠隔

操作で水耕栽培をすると。それから働く人の労働軽減ということで、何でかを体の高さに調節

されて作業ができると。約１万7,000本の苗を2,000平方メートルの農園に植えて、将来はたく

さんの人に食べてもらいたいという思いでなされていると。品種につきましてはよつぼしとい

うのを十数トン生産をして広めていきたいと。将来は大口の特産物にしたいと、そんな話を伺

ってきました。 

 それから、先般委員の方から岐阜の草潤中学校を参観したいと、参観できないかなというよ

うな声がありまして、課長のほうでこの中学校へ問合せをしたら11月、６、７名の参観という

ことで、大変難しいということでしたので、今回についてはすることができませんが、たまた

ま昨日愛知県教委のほうからこちらに送られた資料の中に草潤中学校の事例が載っておりまし

たので配付をさせていただきました。とりわけ教育活動等の状況については、本当に一人一人

のニーズに応じたといいますか、そういう教育がこれからされて、成果を上げていくのではな

いかなということを思います。またもし機会があれば参観したいと思いますが、何分にも参観

人数が物すごく制限をされておりますのでちょっと難しいかなということを今思っております。 

 以上で、報告に代えさせていただきます。 

○松井学校教育課長 ありがとうございました。 

 それでは、日程第２以降は教育長の取り回しでよろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 それでは議事に入る前に、先般辞令交付式を終えました丹羽教育委員さんに一言

御挨拶をいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○丹羽委員 すみません。皆様、改めましておはようございます。 

 10月１日付で辞令をいただきまして、教育委員ということで任命を受けました。大屋敷で有

限会社丹羽オートという会社をやっております丹羽力也と申します。よろしくお願いいたしま

す。 



 

 私、ＰＴＡを2019年と2020年、小学校と中学校と連続でちょっと会長をやらせていただきま

して、ちょうど私が会長をやらせていただいたときに本当にコロナというものが出始めて、小

学校のＰＴＡ会長が終わる頃に出始めて、中学校に入ったときにはもうコロナというものが広

まっていてというところで、そこで感じたのは、いろんな方がいろんな決断をされたりとか覚

悟を決めたりとか、そういったことをしている中で子どもたちが授業とかいろんな生活ができ

ているんだなということをすごく改めて実感しまして、そういった形で、私も教育委員という

ことで任命された以上、微力ではありますけれどもそういった何らかの、今まで私はあまり勉

強はできなかったですけどいろんな経験はしてきましたので、そういった経験を生かしたお手

伝いができたらなあというふうにちょっと思っておりますし、まだまだ教育委員として何をし

ていいのかどうかと分からないので、右も左も分かりませんが、皆様方に御指導いただきなが

ら頑張ってやっていきたいなと思っておりますので、これからどうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 

    ◎日程第２ 議事録署名者の指名 

○長屋教育長 それでは、日程に従いまして議事に入ります。 

 日程第２、議事録署名者の指名を行います。 

 議事録署名者には、水谷惠子職務代理者と舟橋由治委員を指名しますので、お願いいたしま

す。 

 

    ◎日程第３ 連絡・報告事項 

○長屋教育長 続きまして、日程第３、今日はもう議事がなくて連絡・報告事項に入ります。 

 １点目、令和４年度要保護及び準要保護児童生徒の認定につきまして、事務局、説明をお願

いします。 

○松井学校教育課長 それでは、よろしくお願いいたします。 

 令和４年度要保護及び準要保護児童生徒の認定についてでございます。 

 資料のほうを御覧ください。 

 大口西小学校の５年生と１年生が２名追加となりました。 

 各学校の人数の資料のほうを御覧ください。 

 大口南小学校が準要保護が16名、北小学校が準要保護が40名、西小学校が準要保護が55名、

小学校合計で準要保護111名、大口中学校は要保護が１名、準要保護が55名、全体で56名、小・

中学校合わせまして要保護１名と準要保護166名の合計167名が要保護・準要保護の子どもさん



 

たちになります。 

 説明は以上ですが、名簿につきましては委員会終了後、事務局のほうへお返しをお願いしま

す。よろしくお願いいたします。以上です。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 この件につきまして、何かございましたらお願いします。よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 ないようですので、２点目に入ります。 

 大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、事務局、説明をお願いします。 

○松井学校教育課長 それでは、次の資料のほうを御覧ください。 

 大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告についてでございます。 

 まず、使用許可のほうです。 

 申請者、ＮＰＯ法人こどもサポートクラブ東海、理事長 三輪宮子。許可日は令和４年10月

24日。事業名は、講演会「子供の未来のためにできること」になります。こちらの団体は、今

年の５月にも後援依頼がございました。 

 続いて、実績報告です。 

 １番目、愛知江南短期大学。許可日は令和３年12月15日。実施日につきましては、資料のほ

うは８月31日とありますが、実際は令和４年４月から８月であります。事業名は、令和４年度

前期オープンカレッジです。内容としましては、42の講座を実施しまして、受講者は422名あっ

たそうでございます。 

 ２番目、大縣神社夏祭実行委員会。許可日は令和４年３月16日。実施日は、これも８月31日

とありますが、実施日としましては令和４年８月中で、事業名は第52回八ツ八祭献書展です。

近隣市町の児童・生徒1,299人から応募があったそうです。 

 ３番目、公益社団法人小牧法人会。許可日は令和４年３月25日。こちらも実施日は令和４年

９月５日。税に関する絵はがきコンクールです。参加者としましては、町内の小学校５、６年

生282名を含む近隣市町1,570名が参加し、最優秀賞に大口北小学校の児童が選ばれました。 

 ４点目です。ＮＰＯ法人こどもサポートクラブ東海。許可日は令和４年５月27日。実施日は

令和４年７月の土日で３日間事業をやられております。第17回夏のこどもカルチャー講座でご

ざいます。子どもの体験・作成講座を25の講座を開催しまして、602名の参加があったそうです。 

 ５点目、丹羽ライオンズクラブ。許可日が令和４年５月27日。実施日は令和４年８月３日。

事業名は、第16回丹羽郡中学生スピーチコンテストです。こちらは、大口中学校から３名が発

表者として参加をしております。 

 ６点目です。私学をよくする愛知父母懇談会江南ブロック。実施日は令和４年10月１日で、



 

事業名は私立学校進学相談会です。こちらのほうは、参加者が18人だったそうです。 

 説明としては、以上でございます。 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 委員さんのほうから、この案件につきまして何かございましたら。 

 よろしいですか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 ありがとうございました。 

 ないようですので、連絡・報告事項はこれで終わりになりました。 

────────────────────────────────────────────────── 

    ◎日程第４ その他 

○長屋教育長 最も早い会議で申し訳ありませんが、委員さんのほうから何か別件等でありまし

たら。 

○鈴村委員 すみません、少しよろしいですか。 

○長屋教育長 はい、どうぞ。 

○鈴村委員 先ほど、不登校の草潤中学校のお話のついでではないんですけれども、今現在大口

の小・中学校の不登校とか、あとは学校には来ているけれども教室に入れないという方の人数

とかが把握できていれば教えていただきたいなと思います。 

○長屋教育長 把握できている。 

○江口学校教育課主幹兼派遣指導主事 今すぐに、はっきりした人数はちょっとお答えできない

ので、またこの後確認をしてお知らせしたいと思います。 

○長屋教育長 よろしいですか、それで。 

○鈴村委員 はい。あと、いじめとかそういったことは最近は特に問題には上がっていないでし

ょうか。 

○松井学校教育課長 報告はない。 

○江口学校教育課主幹兼派遣指導主事 はい、特には入っておりません。 

○長屋教育長 よろしいですか。 

○鈴村委員 はい、ありがとうございます。 

○長屋教育長 あと、よろしいでしょうか。 

（挙手する者なし） 

○長屋教育長 事務局のほうよろしいでしょうか。 

○松井学校教育課長 特にはありません。 

○長屋教育長 それでは、事務局へお返しします。 



 

○松井学校教育課長 ありがとうございました。 

 最後に、教育長、一言何かあればよろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 最近、国際情勢を見ていますと、ロシアの特別軍事作戦といいますか、ウクライ

ナとの戦争の影響、それから昨日辺りから中国の大会で指導者がどうなっていくのかという問

題等、大きな問題が私たちの日常生活に本当に大きな影響を及ぼして、先行きが本当に見通せ

ないような時代であるし、これからの子どもたちはそういう先行きが見通せない中で力を合わ

せて情報を収集し、正しい情報をつかみ、みんなと力を合わせて新たな価値をつくっていかな

ければならない、私たちもそんな子どもを育てていく必要があるかなということを思っており

ます。 

 それから、また大口町も刈り入れが今始まっているんですかね。秋の実りの時期でして、気

温も１日のうちに10度以上の差がある。東海３県の気象情報については毎日気にしているんで

すけれども、山間部辺りでは20度近いような気温差を生きているということで、体のほうも温

度差に気をつけなければならないということであります。 

 委員の皆様におかれまして、またお体には十分気をつけていただき、まして今日昼からまた

西小がありますので。西小は今工事中ですので、工事の進捗状況も見ながらの参観となります。

また、明日布袋中へ行かれると、大口の中学生と布袋の中学生とはどうなのかなということで

比較・検討をしながら参観できるといいなと思っておりますが、よろしくお願いいたします。

以上です。 

○松井学校教育課長 ありがとうございました。 

 以上をもちまして、10月の大口町教育委員会定例会を終わりたいと思います。お疲れさまで

した。 

（午前 ９時５１分）  
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